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ESTADO DO PARANÁ 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE CALIFÓRNIA 

CARGO: FONOAUDIÓLOGO 
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO EDITAL Nº 001/2024 

DATA: 11/08/2024 - PERÍODO: MANHÃ 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. Você deve receber do fiscal o material abaixo: 
a) Este caderno com 40 questões objetivas sem 

repetição ou falha. 
b) Um CARTÃO-RESPOSTA destinado às 

respostas da prova. 
c) Para realizar sua prova, use apenas o material 

mencionado acima e em hipótese alguma, 
papéis para rascunho. 

2. Verifique se este material está completo, em ordem 
e se seus dados pessoais conferem com aqueles 
constantes no CARTÃO-RESPOSTA, caso haja 
alguma divergência, você deve comunicar ao fiscal 
de sala. 

3. Após a conferência, você deverá assinar o seu 
nome completo, no espaço próprio do CARTÃO-
RESPOSTA utilizando caneta esferográfica de 
tinta de cor azul ou preta. 

4. Escreva o seu nome e assine nos espaços indicados 
neste CADERNO DE QUESTÕES, bem como o 
preenchimento do campo reservado à informação 
de seu número de inscrição. 

5. No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das 
letras, correspondentes às respostas de sua opção, 
deve ser feita com o preenchimento de todo o 
espaço do campo reservado para tal fim. 

6. Tenha muito cuidado com o CARTÃO-
RESPOSTA, para não dobrar, amassar ou 
manchar, pois este é personalizado e em hipótese 
alguma poderá ser substituído. 

7. Não será permitido o uso de borracha ou corretivo 
de qualquer espécie no CARTÃO-RESPOSTA, 
bem como qualquer outro tipo de rasura. 

8. Para cada uma das questões são apresentadas 4 
(quatro) alternativas classificadas com as letras (a), 
(b), (c), (d); somente uma responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve 
assinalar apenas uma alternativa para cada 
questão; a marcação em mais de uma alternativa 
anula a questão, mesmo que uma das respostas 
esteja correta; também serão nulas as marcações 
rasuradas. 

9. As questões são identificadas pelo número que fica 
à esquerda de seu enunciado. 

10. Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião 
nem a prestar esclarecimentos sobre o conteúdo da 
Prova. Cabe única e exclusivamente ao candidato 
interpretar e decidir a este respeito. 

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo de 
prova para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. 
Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
CADERNO DE QUESTÕES não serão levados 
em conta. 

12. Quando terminar sua prova, entregue ao Fiscal de 
Sala, obrigatoriamente o CARTÃO-RESPOSTA 
devidamente assinado e o CADERNO DE 
QUESTÕES. 

13. O TEMPO DE DURAÇÃO PARA ESTA PROVA 
É DE 4hs00min. 

14. Por motivos de segurança, você somente poderá 
ausentar-se da sala de prova após decorrida 1 
(uma) hora. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

01) Na oração: “Este ano vou economizar 
para comprar meu Chevrolet” está sendo 
empregada qual figura de linguagem: 
a) Antítese. 
b) Comparação. 
c) Inversão. 
d) Metonímia. 
 
02) Denotação e conotação são duas 
estratégias por meio das quais se ativa o 
jogo de sentidos através do uso das 
palavras no texto. O fragmento em que se 
faz uso da linguagem conotativa é: 
a) O motorista virou à direita. 
b) Quando os dias frios chegarem precisaremos 
nos aquecer. 
c) A lua ontem a noite era uma bola gigante. 
d) Quando dezembro começa, começam 
também os preparativos para o Natal. 
 
03) Qual dos conjuntos de palavras ESTÃO 
de acordo com a Reforma Ortográfica? 
a)Intra-ocular, Semi-árido, Semi-aberto 
b)Semiaberto, Neoexpressionista, 
Contraindicação. 
c)Autoajuda, Auto-aprendizagem, Extra-oficial. 
d)Lingüística, Anti-inflamatório, Antiestático. 
 
Leia o texto abaixo e responda as questões 
4 e 5. 
“Valor escandaloso” para uma tragédia 
anunciada 
Para o coordenador de Justiça Climática do 
Greenpeace Brasil, Igor Travassos, o valor 
destinado pelo estado para o funcionamento, 
ações e operações da Defesa Civil é 
“escandaloso” e reflete um comportamento 
comum nas políticas públicas relacionadas ao 
clima no país: ignorar ações preventivas e agir 
apenas quando a emergência já está em curso. 
“Apesar de devastador, o cenário que estamos 
vivendo no Rio Grande do Sul não é algo novo 
ou inesperado para os governos! Essas 
previsões deveriam ter se refletido em ações de 
prevenção e adaptação e orçamento para 
executá-las. Ao contrário disso, porém, vemos 
que foi destinado nem mesmo 0,01% do 
orçamento anual do estado para ações da 
Defesa Civil. O valor é escandaloso! 
Precisamos entender que eventos climáticos 
extremos ficarão cada vez mais frequentes e 
intensos devido à aceleração das mudanças 
climáticas”, finaliza 
Travessos (https://www.greenpeace.org/brasil/b
log).  
 

04) A linguagem predominante no texto 
acima é: 
a) Regional. 
b) Formal. 
c) Histórica. 
d) Informal. 
 
05) As aspas na palavra “escandaloso” no 
texto são usadas em qual sentido? 
a) Para dar maior ênfase no escândalo da 
tragédia ocorrida no RS. 
b) Como forma de destacar a palavra 
escandaloso. 
c) Para dar ênfase à frase onde a palavra está 
sendo empregada. 
d) Em sentido irônico. 
 
06) Qual das alternativas abaixo, apresenta 
o documento que visa a apresentar 
um resumo de atividades realizadas, bem 
como informar os dados e resultados 
coletados com elas? 
a) Relatório.  
b) Circular.  
c) Memorando.  
d) Correio eletrônico. 
 
07) A alternativa em que os vocábulos NÃO 
estão acentuados de forma correta é: 
a) palavra – repórter.  
b) êxodo – parabéns. 
c) ritmo – atraí-lo. 
d) redimí-la – hífen. 

 
08) Constitui um mecanismo para a 
coerência textual: 
a) conjugação verbal. 
b) contradição. 
c) relevância. 
d) conjunção. 
 
09) Qual alternativa está CORRETA quanto à 
relação grafia/significado. 
a) Os gastos com viagens foram vultuosos 
neste semestre. 
b) Nossos sinceros comprimentos por seu 
emprenho no trabalho. 
c) O porteiro agiu com muita discrição. 
d) Para sonhar, pasta serrar os olhos e 
imaginar. 
 
10) Marque a alternativa em que o sinal 
indicativo da crase foi usado de forma 
INCORRETA: 
a) As lágrimas caíam uma à uma de meus 
olhos. 
b) Fumar é prejudicial à saúde  
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c) Os voluntários deram maior atenção à cidade 
mais atingida pelas enchentes  
d) O Reitor da Universidade compareceu à 
entrevista 

 
 

MATEMÁTICA 
 
11) Uma caixa de água tem o formato de um 
cilindro, com 3 metros de altura, e 2 de 
diâmetro. Utilizando Pi=3,14, o volume desse 
reservatório é? 
a) 9,45 
b) 8,42 
c) 9,42 
d) 8,45 
 
12) Em uma escola com 1.500 alunos,120 
foram reprovados, para a escola ficar entre 
as 5 primeiras do estado precisa ter no 
máximo 4% de reprovação. Qual a 
porcentagem de alunos reprovados? 
a) 3%  
b) 4% 
c) 6% 
d) 8% 
 
13) Em um restaurante que está em reforma, 
foi recebido um total de 55 mesas de um 
total 350 mesas. Qual a razão das mesas 
que chegaram para as que estão faltando? 
a) 7/1 
b) 7/2 
c) 7/3 
d) 7/4 
 
14) Maria tem três sobrinhos: Julia, Mateus e 
Marcos. Ao falecer, Maria deixou R$ 
2.000.000,00 de herança para seus 
sobrinhos. O dinheiro deverá ser dividido de 
forma diretamente proporcional à idade de 
cada sobrinho. Determine quanto cada um 
receberá, sabendo que Julia está com 20, 
Mateus com 25 e Marcos com 35 anos. 
a) Julia R$ 500.000, Mateus R$625.000 Marcos 
R$875.000. 
b) Julia R$ 600.000, Mateus R$725.000 Marcos 
R$975.000. 
c) Julia R$ 650.000, Mateus R$825.000 Marcos 
R$995.000. 
d) Julia R$ 800.000, Mateus R$925.000 Marcos 
R$1.175.000. 
 
15) A quantidade de comida para alimentar 
15 crianças em um orfanato, durante 20 dias 
é de 80 kg. Se chegar mais 5 crianças, em 
quantos dias 70% dessa comida duraria 
aproximadamente? 

a) 19 dias. 
b) 25 dias. 
c) 15 dias. 
d) 22 dias. 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

16) Ao todo, o Congresso Nacional é 
composto por quantos parlamentares? 

a) 584 parlamentares. 
b) 589 parlamentares. 
c) 594 parlamentares. 
d) 599 parlamentares. 
 

17) Poderes exercidos pelo Imperador Dom 
Pedro I no Brasil: 

a) Executivo e Moderador. 
b) Judiciário e Legislativo. 
c) Judiciário e Moderador. 
d) Legislativo e Moderador. 
 

18) Qual dos Ministérios a seguir tem uma 
mulher em seu comando? 

a) Cidades. 
b) Comunicações. 
c) Defesa. 
d) Educação. 
 
19) Salário médio mensal dos trabalhadores 
formais em Califórnia/PR, segundo IBGE 
(2021): 

a) 1,2 salários mínimos. 
b) 1,7 salários mínimos. 
c) 2,2 salários mínimos. 
d) 2,7 salários mínimos. 
 

20) São países considerados como 
“membros observadores” do MERCOSUL: 

a) Bolívia e Chile. 
b) Colômbia e Equador. 
c) Guiana, Peru e Suriname. 
d) México e Nova Zelândia. 

 
INFORMÁTICA 

 
21) Algumas unidades são de entrada e 
saída de dados, também chamados 
dispositivos híbridos, como por exemplo: 
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a) microfone. 
b) webcam. 
c) tela sensível ao toque ( tela touch screen).  
d) mouse. 
 
22) Para abrir o Gerenciador de Tarefas do 
sistema operacional Windows 7, qual atalho 
pode ser utilizado pelo usuário? 
a) Ctrl + Shift + Esc. 
b) Shift + Delete. 
c) Ctrl + A. 
d) Alt + F4. 

 
23) São menus do programa LibreOffice 5.3, 
EXCETO: 
a) Arquivo. 
b) Dados. 
c) Exibir. 
d) Tabela. 
 
24) Como é chamado o Menu do LibreOffice 
5.3 que contém funções como Ortografia e 
Gramática, Personalizar e Opções? 
a) Ajuda. 
b) Janela. 
c) Inserir. 
d) Ferramentas. 
 
25) Para que o usuário do Google Chrome 
abra as opções de “Excluir dados de 
navegação”, qual atalho pode ser utilizado? 
a) F6. 
b) Shift + Alt. 
c) Alt + F.  
d) Ctrl + Shift + Delete.  

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

26) De acordo com a Lei nº 8.112, de 11 de 
setembro de 1990, a qual dispõe sobre o 
regime jurídico dos servidores públicos 
civis da União, das autarquias e das 
fundações públicas federais, analise os 
itens a seguir. 
I. A nacionalidade brasileira é um requisito 
básico para investidura em cargo público; 
II. Às pessoas portadoras de deficiência é 
assegurado o direito de se inscrever em 
concurso público para provimento de cargo 
cujas atribuições sejam compatíveis com a 
deficiência de que são portadoras; 
III. O servidor habilitado em concurso 
público e empossado em cargo de 
provimento efetivo adquirirá estabilidade no 

serviço público ao completar um ano de 
efetivo exercício. 
 

Estão corretos os itens: 

a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 
 

27) A laringe é composta por um esqueleto 
cartilaginoso, músculos (extrínsecos e 
intrínsecos) e um revestimento mucoso. 
Tendo em vista a anatomia dessa estrutura, 
assinale a alternativa correta. 
a) O esqueleto laríngeo consiste em oito 
cartilagens. As cartilagens aritenóide, 
corniculada e cuneiforme estão pareadas, 
enquanto a tireóide, a cricóide e a epiglote não 
estão pareadas 
b) A cartilagem tireóide é a maior e forma um 
escudo protetor na frente das pregas vocais. 
Sua projeção na linha média é comumente 
chamada de “pomo de Adão” e tende a ser 
mais proeminente nas mulheres. 
c) A cartilagem cricóide, que fica abaixo da 
cartilagem tireóide e acima da entrada da 
traquéia, é o único anel completo do esqueleto 
laríngeo. A cartilagem cricóide envolve a região 
subglótica da laringe. 
d) O nervo vago inerva a laringofaringe. Os 
nervos laríngeos recorrentes ramificam-se do 
vago na parte superior do tórax e reentram no 
pescoço pela entrada torácica. O nervo laríngeo 
recorrente passa por baixo da artéria subclávia, 
no lado esquerdo, e ao redor do arco da aorta, 
no lado direito. 
 
28) Sobre a alfabetização e o 
desenvolvimento da linguagem, é correto 
afirmar que: 
a) a aquisição da alfabetização começa quando 
as crianças começam a reconhecer 
imediatamente as partes morfêmicas das 
palavras. 
b) a aquisição da alfabetização requer apenas 
habilidades competentes de linguagem oral. 
c) o ambiente de alfabetização precoce de uma 
criança não desempenha um papel crítico no 
surgimento da alfabetização. 
d) além da frequência das primeiras 
experiências de alfabetização, a qualidade da 
interação cuidador-criança e o ambiente da 
criança afetam o desenvolvimento da 
alfabetização. 
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29) A _________ é uma dificuldade 
específica de aprendizagem de origem 
neurológica. É caracterizada por 
dificuldades no reconhecimento preciso 
e/ou fluente de palavras e por habilidades 
deficientes de ortografia e decodificação. 
Essas dificuldades normalmente resultam 
de um déficit no componente fonológico da 
linguagem que muitas vezes é inesperado 
em relação a outras habilidades cognitivas e 
ao fornecimento de instrução eficaz em sala 
de aula. As consequências secundárias 
podem incluir problemas na compreensão 
da leitura e redução da experiência de 
leitura que podem impedir o crescimento do 
vocabulário e do conhecimento prévio. 
Assinale a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do enunciado. 
a) Apraxia. 
b) Dislexia. 
c) Transtorno de déficit de atenção e 
hiperatividade. 
d) Afasia. 
 

30) Com relação à avaliação e tratamento 
dos distúrbios de fala em crianças, analise 
os itens a seguir. 
I. Crianças com distúrbios de linguagem 
correm maior risco de dificuldade de leitura 
e linguagem escrita quando ingressam na 
escola. A intervenção precoce pode prevenir 
as consequências mais graves das 
dificuldades de aprendizagem posteriores. 
II. A avaliação fonoaudiológica em crianças 
tem três objetivos básicos: determinar se 
existe uma deficiência nas habilidades de 
comunicação; especificar a natureza de 
quaisquer deficiências; iniciar estratégias de 
intervenção apropriadas. 
III. O plano de tratamento para uma criança 
com distúrbio de fala ou linguagem é 
adaptado às suas necessidades individuais. 
 

Estão corretos os itens: 

a) I e II, apenas. 
b) I e III, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III. 
 

31) Pacientes com ______________ podem 
compreender e conceituar relativamente 
bem, mas sua capacidade de formar 
palavras é prejudicada. Em geral, a 
deficiência afeta a produção da fala e a 
escrita (agrafia não fluente, disgrafia), 

frustrando bastante as tentativas de 
comunicação por parte do paciente. Mas a 
comunicação falada e escrita faz sentido 
para o paciente. Assinale a alternativa que 
melhor completa a lacuna do enunciado. 

a) Afasia de Broca. 
b) Afasia de Wernicke. 
c) Disartria. 
d) Apraxia da fala. 
 
32) A articulação temporomandibular (ATM) 
é do tipo diartrose entre a cabeça da 
mandíbula e a fossa temporal, além do 
tubérculo articular do osso temporal. Com 
relação à intervenção fonoaudiológica nas 
disfunções da ATM, assinale a alternativa 
correta. 
a) Um dos objetivos da terapia é adequar a 
função dos músculos e da movimentação da 
mandíbula durante a fala, mastigação, 
deglutição e postura habitual da boca e 
mandíbula, isto é, o fonoaudiólogo atua no 
equilíbrio dos grupos musculares que auxiliam 
nas funções orais. 
b) A terapia fonoaudiológica não é capaz de 
promover a redução da dor e mudança dos 
hábitos deletérios, como apertar os dentes ou a 
musculatura da boca, roer unhas, morder 
objetos, pressionar a língua contra os dentes, 
entre outros. 
c) Para promover maior oxigenação e 
relaxamento para os músculos da mastigação, 
recomenda-se realizar compressas com gelo e 
aplicá-las sobre a mandíbula. 
d) A disfunção da ATM geralmente não causa 
dor, logo, as intervenções fonoaudiológicas 
podem ser realizadas sem empecilhos. 
 

33) A perda auditiva nos primeiros anos de 
vida pode causar atrasos na fala, na 
linguagem e no desenvolvimento cognitivo. 
Sobre esse tema, assinale a alternativa 
correta. 
a)  A perda auditiva neurossensorial é causada 
por um problema no ouvido externo ou médio 
que interfere na condução do som para o 
ouvido interno.  
b) A perda auditiva condutiva é a perda auditiva 
resultante de danos, doenças ou outros 
distúrbios que afetam o ouvido interno (por 
exemplo, a cóclea) e/ou o nervo coclear. 
c) A perda auditiva mista refere-se a uma 
combinação de perda auditiva condutiva e 
neurossensorial. 
d) A perda auditiva genética refere-se à surdez 
causada por uma variante genética patogênica. 
A maioria das causas genéticas de perda 
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auditiva tem um padrão de herança 
autossômica dominante. 
 

34) "Rouquidão" é um termo frequentemente 
usado para descrever qualquer alteração na 
qualidade da voz. Isso reflete uma variedade 
de queixas, incluindo tremor vocal, 
fraqueza, fadiga, tom alterado, soprosidade 
ou qualidade de voz tensa. Em uma cirurgia 
cervical, a lesão de qual nervo dos 
apresentados a seguir pode causar 
rouquidão? 
a) Ramo auricular do vago. 
b) Nervo timpânico (do glossofaríngeo). 
c) Nervo corda do tímpano. 
d) Nervo laríngeo recorrente. 
 
35) Tendo em vista a relação da 
fonoaudiologia com a escola, classifique V 
para verdadeiro e F para falso e, em 
seguida, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 
 
(  ) Segundo o princípio de cooperação 
interprofissional, o professor que 
encaminha um aluno para o fonoaudiólogo 
não deveria entender que transferiu um 
problema, mas sim que ganhou um parceiro 
que irá auxiliá-lo na intervenção com esse 
aluno. 

(  ) O fonoaudiólogo ocupa lugar de 
destaque e prestígio no atendimento das 
crianças com alterações de leitura e escrita 
no âmbito escolar. 

(     ) A intervenção fonoaudiológica não tem 
se mostrado eficaz em crianças com 
transtornos psicossociais como transtorno 
de déficit de atenção e hiperatividade e 
transtorno do espectro autista. 

a) V - V - V. 
b) F - V - F. 
c) V - V - F. 
d) F - F - F. 
 
36) Leia as afirmativas abaixo acerca da 
disfonia espasmódica. 
I  - Na disfonia espasmódica abdutora, a voz 
do paciente parece esganada, forçada ou 
tensa devido ao fechamento descontrolado 
das pregas vocais durante a fala. 
II – Na disfonia espasmódica adutora, a 
injeção de toxina botulínica (BoNT) nos 

adutores vocais tornou-se o padrão de 
tratamento. 
III – Consiste no espasmo intermitente dos 
músculos laríngeos, que provocam 
anormalidade na produção vocal. 
IV – Aqueles com disfonia espasmódica 
mista podem apresentar características da 
disfonia espasmódica tanto adutora quanto 
abdutora, em graus variados e dependendo 
do momento. 
 
Estão corretas as afirmativas: 

a) I e II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) II, III e IV, apenas. 

d) I, II, III e IV. 

37) O procedimento utilizado para verificar a 
presença de vertigem ou nistagmo 
secundários a uma estimulação sonora em 
nível elevado ou alteração abrupta de 
pressão de ar no meato acústico externo, é 
chamada: 
a) Resposta auditiva de estado estável (RAEE). 

b) Limiar de desconforto. 

c) Prova de função tubária. 

d) Pesquisa do fenômeno de Túlio/ fenômeno 

de Hennebert. 

38) No que diz respeito à gagueira, assinale 
a alternativa INCORRETA. 
a) A gagueira é um distúrbio multifatorial, que 

se manifesta na infância e pode persistir na 

vida adulta. 

b) A pessoa com gagueira não apresenta 

bloqueio de sons. 

c) O diagnóstico precoce e o início imediato do 

tratamento sob a orientação de um 

fonoaudiólogo são medidas fundamentais para 

evitar que a gagueira se torne crônica.  

d) O objetivo de seu tratamento é ajudar o 

portador do transtorno a melhorar a fluência do 

discurso e a capacidade de comunicação. 

39) Acerca da classificação do grau da 
perda auditiva da Organização Mundial da 
Saúde, o paciente que apresenta dificuldade 
extrema em ouvir voz em forte intensidade é 
classificado como grau de perda auditiva: 
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a) Leve. 

b) Moderado. 

c) Profundo. 

d) Moderadamente severo. 

 

40) Leia as afirmativas abaixo e marque V 
para verdadeiro e F para falso. 
São sinais de alerta para o diagnóstico da 
dislexia: 

(  ) dificuldade com a percepção espacial. 

(  ) confusão entre direita e esquerda. 

(  ) dificuldade em copiar de livros e da 
lousa. 

(  ) dificuldades em aprender uma segunda 
língua. 

Assinale a alternativa que contém a 
sequência correta. 

a) V-V-F-V 

b) F-V-V-F 

c) V-V-F-F 

d) V-V-V-V 

 


